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令和６年１０月 教育委員会定例会議事録 

 

１．日  時   令和６年１０月２２日（火） 午前１０時００分 開会 

                        午前１０時２５分 閉会 

２．件  名   河南町教育委員会定例会 

３．開催場所   河南町役場 庁舎４階 大会議室北 

４．出席委員   教 育 長       中川 修 

         教育長職務代理者 西川 幹雄 

   委 員      藤原 充 

委 員      髙井 美惠子 

   委 員       杉田 みはる 

５．事務局職員    教・育部長                   谷  道広 

         教・育部理事兼指導主事      内山 裕生 

教・育部副理事兼指導主事     柏木 俊介 

教育課長             藤井 康裕  

         こども１ばん課長         山田 恵 

         生涯まなぶ課長          森  弘樹 

         給食センター所長         浅井 明郎 

          

（審議内容）  

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

先日、全校園ともに運動会等を無事終えることができまして、皆さんにも参

加していただきありがとうございました。 

秋と言えば、スポーツの秋、文化の秋、食欲の秋など様々言いますが、いず

れも充実する時期ですね。例年にない暑さということはありますが、秋をどれ

だけ充実したものにするのかは、いろんな情報を集めながら、それぞれが考え

ていく必要があると思います。 

そんな中で、まず文化の面で言うと、１５日から２１日までが新聞週刊でし

た。今年のキャッチフレーズは、「流されない 私は読んで 考える」っていう

ものでした。今はＳＮＳで情報を入手するとかいろいろあるのですけど、自分

で考えるという言葉が非常に印象に残っています。いろんな情報を集めても、

判断は自分でしないといけません。もう少しすると今度は１０月２７日から１

１月９日まで読書週間があります。このキャッチフレーズが、「この一行に逢い

にきた」というものです。活字を目にして、めくって読んでいくということが、

この秋の季節に合っているだろうし、活字を自分で見て、それを自分で判断す

るということが大事だと思います。自分でも時間を作って、そういうことに挑

戦したいと思っています。 

今度は学びの面で言いますと、町立中学校で１８日に大阪府公立小中学校生
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委員全員 

 

教育長 

 

 

活指導研究協議会という生徒指導の大会がありました。輪番で、本年度研究協

議会の会長を町立中学校の校長先生がされたもので、府内から４００人くらい

河南町に来てくれました。 

東京の世田谷区で校則をなくした中学校について何年か前に本を出されてい

る西郷孝彦先生が講師で来てくれました。本は、私も読んでおり、なかなか町

で真似はできないかなとは思うのですけど、すごいなと思いました。例えば、

定期テストもなければ宿題もない、当然校則もない、チャイムもならなければ、

先生が生徒を強い口調でしかることもありません。他の中学校にある、当たり

前が何一つありません、というようなものです。 

それは、自主性を育てて、子ども達が生き生きとしている中学校を作り上げ

たという話なのですが、その中でも一番大事だったのが、自らが考えて行動す

る子どもの育成ということでした。実は中村小学校時代の学校目標で、「自ら考

え行動する子どもを育成する」と書いて、貼っていたことを覚えてるのですけ

ど、それをどうするのかということが今問われてる部分で、生徒指導提要が改

定された中で、発達支持的生徒指導という、子ども達の意見をしっかり聞いて、

子ども達を大切にすることを原点にしながらやるというようなお話もされてま

した。そっくりそのまま真似はできないけど、エッセンスを学ばせていただき

ました。 

自ら考えて判断するということを、この秋に意識しながら学校とも共有して

いきたいと思っています。１１月と１２月には学校園の視察があるので、行きっ

放しじゃなくって、行ってみてどう感じたのか、１２月の定例会あたりでお話

できたらと思っていますので、よろしくお願いします。 

それでは令和６年１０月の教育委員会定例会を開催します。まず初めに、本

日の定例会への傍聴につきましてその申し出はございません。そのことをご報

告いたします。 

次に、本日の出席者は５名です。定足数を満たしていますことをご報告いた

します。 

次に会議録署名委員は、河南町教育委員会会議規則第１７条の規定により、

藤原委員に決定してよろしいでしょうか。 

 

－ 異議なし － 

 

ご異議ないようですので、会議録署名委員は藤原委員に決定いたしました。 

それでは本日は議案はありませんので、第２．諸報告、その他について進め

させていただきます。 
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教育長 
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教育長 

 

 

 

 

 

 

まず「（１）令和７年度大阪府新学力テスト（愛称小学生すくすくウォッチ）

について」、事務局の説明を求めます。 

 

「（１）令和７年度大阪府新学力テスト（愛称小学生すくすくウォッチ）につ

いて」、資料に基づき説明 

 

この件について何かご質問はよろしいですか。 

ないようですので次に、「（２）第２８回子ども科学賞展・読書感想文コンクー

ルについて」、事務局の説明を求めます。 

 

「（２）第２８回子ども科学賞展・読書感想文コンクールについて」、資料に

基づき説明 

 

この件について何かご質問等はよろしいでしょうか。 

では、次、「（３）令和７年度小学校新１年生児童数及び児童生徒見込数につ

いて」、事務局の説明を求めます。 

 

「（３）令和７年度小学校新１年生児童数及び児童生徒見込数について」、資

料に基づき説明。 

 

毎月、河南町の人口統計が出ているのですけど、人口減少が進んでいます。 

この件について何かご質問はありますか。よろしいですか。 

次に「（４）その他」について、何か事務局からありますか。 

 

「かなん桜小学校芋煮会について」、資料に基づき説明。 

 

他、よろしいですか。ないようですので、以上をもちまして、本日の議事日

程はすべて議了いたしました。これをもちまして１０月の教育委員会定例会を

閉会いたします。 

次回開催日は、令和６年１１月２９日金曜日、近つ飛鳥小学校研究授業終了

後の１４時３０分です。 

１２月の定例会は、令和６年１２月２５日水曜日午前１０時から、場所は４

階大会議室南で開催とします。 

本日はご苦労さまでした。ありがとうございました。 
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令和  年  月  日 

               教 育 長 名 

署名委員名 


